
 

„Вземане на спешни и сериозни мерки във връзка с 

подобряване на качеството на проектите” 
 

Колеги, имам следните предложения: 

 Подобряване на обучението в университетите и техническите училища, като се 

налага по-голяма практическа насоченост. Да се търси пряка връзка м/у КИИП и 

учебните заведения в обучителния процес. КИИП се явява като работодател- 

предоставя и отнема лицензи за право да се практикува професията проектант.  

 Програми за стаж в проектански фирми на желаещите да практикуват професията 

проектант. МОН и Бюрата по труда, съобразно програмите да поемат разходите за 

осигуровки и заплати на стажантите. След края на стажа, фирмите да издават 

референции за всеки стажант, като препоръки за качествата му на проектант и 

какво е необходимо за повишаване на знанията и уменията му. 

 Необходимо е непрекъснато обучение на всички колеги проектанти, 

контролиращи лица в надзорни фирми, общински служители и др. заети в процеса 

на проектирането и одобряване на проектите. 

Обучението да е с курсове, семинари, обмяна на опит и др. форми. В зависимост от 

важността на курса може да се предвиди изпит за проверка на знанията. 

 Да се провеждат редовни конкурси за изготвяне на технически проекти, като се 

предвиди награден фонд. Финансиране да се търси от спонсори, напр. чрез 

рекламиране на спонсорите. Конкурсите да се превърнат в традиционни. 

Номинираните проекти да бъдат представени на проектантите за оценка, напр. 

чрез гласуване в по-широк кръг от колеги. 

 Не е неоходимо добаване на допълнителен контролен орган върху проектите-

технически контрол. 

Лицата, които в момента извършват контрола върху проектите просто трябва да си 

вършат работата за която са назначени, (консултанти в надзорни фирми, 

одобрявяащи в общини, инвест. контрол).  

При „лош“ проект, същия да се върне на проектанта за преработка. 

 Да се помисли кои са основните критерии за „добър“ и „лош“ проект по част 

електро. Критериите да бъдат по-точно записани вкл. и с примери, наример;  

-архектурата на главното ел. захранване (местата на разпределителните 

табла в обекта); 

-основни трасета на захранващи и разпределителни линии и др.; 
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